Soluciones Ejercicios Cap. 4
4.1
a.
L  =  
[image: image1.wmf].
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Las primeras dos ecuaciones implican:
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Por lo tanto:
1,00 = 0,10B + 0,25R = 0,50R
R = 2     B = 5

Utilidad =  
[image: image5.wmf]10


b.
Utilidad =
[image: image6.wmf]10

 o BR = 10 y en el óptimo RMS = 
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Sustituyendo en la curva de indiferencia U = 10 = BR
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R2 = 16     R = 4     B = 2.5

El costo de esta canasta es 0,25(4) + 0,40(2.5) = 2,00.

Pablo necesita  un peso más.
4.3
U = 20C - C2 + 18B - 3B2
a.
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U = 127.

b.
Restricción: B + C = 5

 L  = 20C  C2 + 18B - 3B2 + λ (5 - B - C )
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[image: image14.wmf]0
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20 - 2C = 18 - 6B

C = 3B + 1

B + 3B + 1 = 5

B = 1, C = 4, U = 79

4.4
U(X, Y) =  
[image: image15.wmf]Y
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     Restricción presupuestaria: 50 - 3X - 4Y =0

Maximizando U2 en lugar de max U.

a.
L = X2 + Y2 + λ (50 - 3X - 4Y)
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[image: image17.wmf]Y
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[image: image18.wmf]   
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3X + 4(4/3X) =50     X = 6, Y = 8     U = 10

b.
Este no es un máximo local porque las curves de indiferencia no tienen RMS decreciente. Por lo tanto, las condiciones necesarias no son sufiecientes para un máximo. 
4.5
U(M) = U(G, V) = min 
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a.
Sin importar los precios relativos (i.e., la pendiente de la restricción presupuestaria) la intersección entre curves de indiferencia y la restricción presupuestaria que maximiza la utilidad siempre va a estar en el vértice de las curvas de indiferencia, donde G = 2V.


b.
Como G = 2V y PGG + PVV = I, tenemos 

2 PG V + PV V = I o 
[image: image20.wmf]P
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Similarmente, 
[image: image21.wmf]P
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Es fácil de ver que estas dos funciones de demanda son homogéneas de grado cero en PG , PV , y I.

c.
Utilidad = 
[image: image22.wmf]2

G

 = V por lo que, sustituyendo por las funciones de demanda recién halladas
Utilidad indirecta es V = 
[image: image23.wmf]P
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d.
La función de gasto se halla resolviendo por I,

I = E = V(2PG + PV).

4.6 
a. 

[image: image24.wmf])
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De las dos primeras sale que:


T/G=1  o T=G


Sustituyendo en la restricción:



24 – 8G = 0 de donde G = T = 3.


b. 
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De la tercera CPO sale que: 6-G=T



Sustituyendo en la cuarta CPO: 



16 – 4G – 2(6 – G) = 0



16 – 4G – 12 + 2G = 0



4 – 2G = 0



G = 2



T = 6 – 2 = 4



La señora debería jugar una hora más de tenis y una hora menos de golf.
4.8
a.
Ver Ejemplo 4.5 del libro: 
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Transferencia de renta: 
[image: image34.wmf],,

U = 25     E = 250

. Transferencia = 0,5

Subvención del costo de Y: E = 2 y resuelvo para PY , 
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[image: image36.wmf],0,
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Con PY = 0,64, Y = 2/2(0,64) = 1,56

Subsidio = 0,36 *1,56 = 0,56 el cuál es $0,06 superior a la transferencia de ingreso de $0,5.

b.



[image: image37.emf]Transferencia de Ingreso de $0,5

Subsidio de Y de $0,36 por unidad: para que el individuo alcance U3

el estado se tiene que gastar $0,56. Si gasta $0,5 lo deja en U2.
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Subsidiar las compras del bien Y corre el punto de maximización de utilidad a X1, Y1 y aumenta la utilidad a U2.  Una transferencia de ingreso de suma-fija corre la restricción presupuestaria a I=2,5 e incrementa la utilidad a U3.  U3 > U2.

c.
Si, esto aplica al caso de muchos bienes también. 

4.10
a.
Para X < X0 la utilidad es negativo así que gastará PX X0 primero. Con I  PX X0 de ingreso extra, este es un problema de maximización estándar con una función de utilidad Cobb-Douglas. Por lo que las soluciones (funciones de demanda) son:
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[image: image39.wmf] 
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El gasto total en cada uno de los bienes será entonces:
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[image: image42.wmf] 
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b. Error en la letra: pide el cambio el cambio PxX/I y PyY/I.

De la parte a sale que:
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